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MÉTHODOLOGIE DE LA RECHERCHE

GROUPE CIBLE

Propriétaires de chats en Wallonie, âgés de 
18 à 65 ans

TAILLE DE L’ÉCHANTILLON

n = 500 foyers wallons
n = 822 chats wallons

QUOTAS
Quotas représentatifs de la population de foyers 
avec au moins 1 chat :

Âge
Province

MÉTHODE DE COLLECTE DES DONNÉES

Interviews en ligne

DURÉE

8 minutes

PÉRIODE DU TERRAIN

19/02/2024 –06/03/2024

4 
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53%

31%

9%

4%

2%

3%

1 chat

2 chats

3 chats

4 chats

5 chats

> 5 chats

Nombre 
moyen de 
chats :
1,8

Base : Propriétaires de chats Wallonie (n= 500)
Question : Sexe / Âge /  Région / HHCMP10. Combien de personnes habitent ou logent à votre adresse actuelle ? / BE01INC. Revenus MENSUELS NETS du foyer / 
 S2. Combien de chats domestiques avez-vous ?

6 

PROFIL DE L'ÉCHANTILLON : LES PROPRIÉTAIRES

18% 22% 19% 25%
17%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65

GENRE ÂGE RÉGION

NOMBRE DE CHATS REVENUS MENSUELS DU FOYER

45
55

% Homme % Femme
Âge moyen :
39,9

3%

7%

20%

24%

18%

18%

11%

< € 999

€ 1.000 - € 1.499

€ 1.500 - € 2.199

€ 2.200 - € 3.199

€ 3.200 - € 4.499

> € 4.500

Je préfère ne pas répondre

Liège

Luxembourg

Namur

Hainaut Brabant  
wallon

31 %

6 %

11 %

44 %
8 %

Wallonie
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Amis

Refuge

Trouvé dans la rue

Une portée que j’ai trouvée

Une portée de mon autre 
chat

Arrivé dans mon jardin 
comme chat errant

Particulier non-reconnu

En ligne

Éleveur agréé

Magasin d’animaux

Autre

Base : Échantillon total chats Wallonie (n= 822)
Question : Q5. Votre chat(te) est-il/elle un chat de race ? / Q2 Quel est le sexe de votre chat ? /  Q6. Votre chat(te) peut-il/elle aller à l’extérieur ? / Q3. Quel âge a votre chat(te) ? / Q4. Où vous êtes-vous procuré(e) votre 

chat(te) ? 
7 

PROFIL DE L'ÉCHANTILLON : LES CHATS

38%
23% 18% 16%

0-3 ans 4-6 ans 7-10 ans > 10 ans

SEXE CHAT ÂGE CHAT PROVENANCE CHAT

CHAT DE RACE ? CHAT PEUT ALLER À L'EXTÉRIEUR ?

51%

48%

Âge moyen chat :
5,9

21

79

% Oui % Non

29%

14%

9%

9%

9%

8%

5%

5%

4%

2%

6%

57%

14%

29%

¢ Oui, librement à l’extérieur

¢

Oui, uniquement en laisse, 
sous surveillance stricte ou 
dans un jardin/une terrasse 
clôturé(e)

¢ Non

5 % ne connait pas l’âge

Combinaison 
trouvée dans la 
rue et une portée 
que j’ai trouvée 
est 19%.
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ESTIMATION NOMBRE DE CHATS DOMESTIQUES EN WALLONIE

408 748 chats
[373 382 – 444 113]

159 833 chats
[143 930 – 175 736]

128 595 chats
[116 963 – 140 227]

475 401 chats
[432 399 – 518 403]

77 929 chats
[70 175 – 85 683]

Wallonie : 1 250 506 chats

L’intervalle est interprété ainsi :
On peut dire avec une certitude de 95 % qu’il y a [intervalle] à [intervalle] dans la province de Wallonie.  

Calcul basé sur 182663 foyers dans le Brabant wallon, 600253 foyers dans le Hainaut, 221990 foyers dans la province de Namur, 493657 dans la province de Liège, 129882 dans la province du Luxemburg.
Chiffres des foyers provenant du CIM golden standard. 
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RÉSULTATS DE LA 
RECHERCHE 2

9 



© Ipsos

 

Dans quelle mesure respecte-t-on l'obligation de 
stérilisation en Wallonie ?

10 

2.1
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83 % des chats en Wallonie sont stérilisés. Les chats de plus de 4 ans sont plus souvent stérilisés que les jeunes chats (de 3 
ans ou moins). Les chats qui ont accès à l’extérieur sont plus souvent stérilisés que les chats ayant un accès à l’extérieur sous 
surveillance ou ne pouvant pas sortir. 

Base : Échantillon total chats Wallonie (n=822)
Question : Q7. Votre chat(te) est-il castré/elle stérilisée ?11 

STÉRILISATION DE CHATS

STÉRILISATION

83%

16%
1%

¢ % Oui
¢ % Non
¢ % Je ne sais pas

POURCENTAGE STÉRILISÉ

SEXE CHAT

CHAT DE RACE ? 

ÂGE CHAT CHAT À L’EXTÉRIEUR ?

PROVENANCE CHAT

MÂLE
n=396 (A)

FEMELLE
n=424 (B)

85 % 82 %

OUI
n=181 (A)

NON
n=641 (B)

83 % 83 %

AMIS
n=239 (A)

REFUGE
n=117 (B)

TROUVÉ
n=213 (C)

ÉLEVEUR 
RECONNU

n=37 (D)

PORTÉE DE 
MON AUTRE 

CHAT
n=67 (E)

EN LIGNE
n=40 (F)

84 % 91 % 80 % 81 % 77 % 85 %

OUI
n=500 (A)

OUI, SOUS 
SURVEIL-

LANCE
n=110 (B)

NON
n=212 (C)

88 % 76 % 76 %

0-3 ANS
n=308  (A)

4-6 ANS
n=192  (B)

7-10 ANS
 n=149 (C)

> 10 ANS
n=134 (D)

75 % 86 % 94 % 90 %
BC

CDE

A AB A
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Par rapport à 2020, la proportion de chats stérilisés en Wallonie est plus faible, mais davantage de propriétaires de chats non 
stérilisés ont l'intention de faire stériliser leur chat à l'avenir.

Base : Échantillon total chats Wallonie 
Question : Q7. Votre chat(te) est-il castré/elle stérilisée ? / Q8. Avez-vous l’intention de faire stériliser votre chat] dans un avenir proche ?12 

STÉRILISATION CHATS - ÉVOLUTION

90%
83%

4%
12%

4% 4%1% 1%
(n=627) (n=822)

ÉVOLUTION CHATS STÉRILISÉS

¢ Stérilisés

¢
Non stérilisés, mais 
intention

¢
Non stérilisés, pas 
l’intention

¢ Je ne sais pas
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Amis

Une portée de chatons 
que j’ai trouvée 

Une portée de mon autre 
chat

Trouvé dans la rue

Est arrivé dans mon 
jardin comme chat errant 
et il est resté

Particulier non-reconnu

En ligne

Refuge

Éleveur agréé

Magasin d’animaux

Autre

42%

31%

27%

7 propriétaires de chats non stérilisés sur 10 ont l'intention de faire stériliser leur chat à l'avenir (pour 42 % d'entre eux, ces 
projets sont déjà concrets). Les chats non stérilisés sont souvent plus jeunes (<3 ans).

Base : Chats non-stérilisés Wallonie (n=119)
Question : Q8. Avez-vous l’intention de faire stériliser votre chat(te) dans un avenir proche ? / Q5. Votre chat(te) est-il/elle un chat de race ? 
 / Q2 Quel est le sexe de votre chat(te) ? /  Q6. Votre chat(te) peut-il/elle aller à l’extérieur ? /  Quel âge a votre chat(te) ? 
 / Q4. Où vous êtes-vous procuré(e) votre chat(te) ? 

13 

PROJET DE STÉRILISATION À L’AVENIR + PROFIL CHAT NON STÉRILISÉ

PROJET DE STÉRILISATION À 
L’AVENIR

¢ % Oui, projets concrets

¢
% Oui, mais pas encore de 
projets concrets

¢ % Non

57%

43%

20

80

% Oui % Non

58%

20%
6% 9%

0-3 ans 4-6 ans 7-10 ans > 10 ans

41%

19%

41%

¢
Oui, librement à 
l’extérieur

¢

Oui, uniquement en 
laisse, sous 
surveillance stricte ou 
dans un jardin/une 
terrasse clôturé(e)

¢ Non

PROVENANCE CHAT

28%

13%

12%

10%

9%

8%

5%

4%

4%

2%

5%

SEXE CHAT

CHAT DE RACE ?

ÂGE CHAT

CHAT À L’EXTÉRIEUR ?

7 % ne connait pas l'âge

Différences significatives par 
rapport au profil des chats

Âge moyen 
chat :
3,9

Combinaison trouvée dans la 
rue et une portée que j’ai 
trouvée est 23%.
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C’est mieux pour la santé du chat 

Je ne veux pas avoir/causer de portée 

C’est obligatoire

Pour prévenir l’abondance de chats

Il y a déjà plein de chats dans les 
refuges et je ne veux pas contribuer au 
problème des refuges pleins

Cela rend le chat plus calme

Mon vétérinaire me l’a conseillé

Était déjà stérilisé(e)/castré lors de 
l’achat/de l’adoption

Sinon le chat commence à émettre des 
jets d’urine

Autre

Je ne sais pas

L'obligation légale de stérilisation contribue à l'augmentation du taux de stérilisation chez les chats. Pour un tiers des 
propriétaires de chats, il s’agit de l'une des raisons pour lesquelles leur chat est stérilisé. Pour les femelles, la principale raison 
de les faire stériliser est de ne pas vouloir de portée

Base : Chats stérilisés Wallonie (n=693)
Question : Q9. Pourquoi avez-vous choisi de faire stériliser/castrer votre chat(te) ?
* Estimation sur la base de 1 037 169 chats stérilisés en Wallonie

14 

LEVIERS STÉRILISATION

TOTAL SEXE CHAT
MÂLE FEMELLE

(n=693) (n=337) – (A) (n=356) – (B)

34%

32%

31%

28%

28%

21%

21%

12%

11%

2%

1%

32%

26%

29%

27%

28%

22%

23%

14%

22%

1%

1%

35%

37%

33%

29%

28%

21%

20%

10%

NA

2%

1%

A

Nombres absolus 
de chats*

350563

327331

321834

292067

291445

222784

219673

119482

110355



© Ipsos

Trop cher

Mon chat ne va pas à l’extérieur 
(librement)
Trop jeune

Je ne trouve pas que c’est nécessaire
Pas encore eu le temps d’aller chez le 
vétérinaire
Une chatte doit avoir une portée de 
chatons au moins une fois dans sa vie 
Je voudrais avoir une portée de 
chatons 

Mon vétérinaire me l’a déconseillé

Je suis un éleveur reconnu

C’est contre la nature

Pas nécessaire parce que j’ai un chat 
(mâle)
C’est mauvais pour la santé du chat 

Autre

Je ne sais pas

Le prix de la stérilisation est la principale barrière à la stérilisation (31 %). 

Base : Chats non-stérilisés Wallonie (n=119) 
Question : Q10. Pourquoi avez-vous choisi de ne pas (encore) faire stériliser/castrer votre chat(te) ?
* Estimation sur la base de 198 455 chats non-stérilisés en Wallonie
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BARRIÈRES STÉRILISATION

31%

22%

17%

15%

15%

9%

7%

5%

5%

4%

4%

2%

2%

5%

27%

10%

10%

15%

9%

13%

6%

7%

7%

8%

8%

1%

2%

9%

35%

31%

22%

15%

20%

6%

7%

4%

3%

1%

NA

2%

2%

2%

A

Nombres absolus 
de chats*

62255

43065

32944

29927

29371

17047

13515

10756

9645

7482

7125

3314

TOTAL SEXE CHAT
MÂLE FEMELLE

(n=119) (n=54) – (A) (n=64) – (B)
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Base : Propriétaires wallons d'au moins 1 chat non-stérilisé (n=92)
Question : Sexe / Âge / Région / HHCMP10. Combien de personnes habitent ou logent à votre adresse actuelle ? / BE01INC. Revenus MENSUELS NETS du foyer / S2. Combien de chats domestiques avez-vous ?16 

PROPRIÉTAIRES DE CHATS NON-STÉRILISÉS

23% 29%
19%

11%
18%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65

GENRE ÂGE RÉGION

NOMBRE DE CHATS REVENUS MENSUELS DU FOYER

41

59

% Homme % Femme
Âge moyen
37,2

1%

14%

26%

26%

10%

14%

9%

< € 999

€ 1.000 - € 1.499

€ 1.500 - € 2.199

€ 2.200 - € 3.199

€ 3.200 - € 4.499

> € 4.500

Je préfère ne pas répondre

31%

41%

12%

10%

1%

4%

1 chat

2 chats

3 chats

4 chats

5 chats

> 5 chats

Nombre 
moyen de 
chats :
2,3

Liège

Luxembourg

Namur

Hainaut
Brabant  
wallon

26 %

4 %

12 %

46 %
12 %

Wallonie

Différences significatives par rapport au 
profil des propriétaires de chats
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BOT 2

TOP 2

19% 20% 24% 26%
11% 14%

18% 20% 17% 19%

19% 10%

40% 34% 31%
37%

47%
52%

7% 14%
7%

3% 6% 7%

16% 12%
20% 15% 16% 17%

(n=500) (n=96)
(A)

(n=109)
(B)

(n=95)
(C)

(n=121)
(D)

(n=79)
(E)

36 % des propriétaires Wallons de chats continuent à penser que l'affirmation « une chatte doit avoir une portée de chatons au 
moins une fois dans sa vie » est vraie. Les 18-44 ans le pensent plus souvent que les 45-65 ans.

Base : Échantillon total Wallonie (n=500)
Question : Q10b. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec l’affirmation : 
 « il vaut mieux pour une chatte d’avoir une portée de chatons une fois dans sa vie et de la faire stériliser après » ?

17 

Affirmation « une chatte doit avoir une portée de chatons au moins une fois dans sa vie »

TOTAL ÂGE

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65

¢ Tout à fait d’accord

¢ Un peu d’accord

¢ Neutre

¢ Un peu pas d’accord

¢ Pas du tout d’accord

36% 40% 41% 45% 30% 24%

23% 26% 27% 18% 22% 24%
C

E E DE

D D

B AB

Il existe un consensus scientifique sur le fait que cette affirmation est fausse.
(source : Brown University  - www.brown.edu/Research/Colwill_Lab/CBP/spaynueter.htm)
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Le prix moyen que les propriétaires de chats non stérilisés sont disposés à payer pour la stérilisation est de 103 euros pour un 
mâle et de 133 euros pour une femelle.

Base : Propriétaires wallons d'au moins 1 chat non-stérilisés (n=92)
Question : Q15. Vous avez un chat chez vous qui n’est pas stérilisé actuellement. Combien seriez-vous disposé(e) à payer pour la stérilisation d’un chat ?18 

DISPOSITION À PAYER POUR LA STÉRILISATION

PRIX MOYEN QUE L’ON EST DISPOSÉ 
À PAYER POUR UN MÂLE

28%

21%

37%

15%
(n=92) - (A)

¢ 0-30 euros

¢ 31-60 euros

¢ 61-100 euros

¢ Plus de 100 euros

PRIX MOYEN QUE L’ON EST DISPOSÉ 
À PAYER POUR UNE FEMELLE

20%

16%

23%

41%

(n=92) - (B)

¢ 0-30 euros

¢ 31-60 euros

¢ 61-100 euros

¢ Plus de 100 euros

Prix moyen :
103,1 euros

Prix moyen :
132,6 euros

A

B

B
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Dans quelle mesure respecte-t-on l'obligation 
d’identification (faire pucer) en Wallonie ?

2.2
19 
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En Wallonie 61 % des chats sont identifiés. Après l’implantation de l’ identification, 4 chats sur 5 sont également enregistrés 
dans la base de données nationale. 2 propriétaires de chats non identifiés sur 3 n'ont pas l'intention de le faire à l'avenir. 

Base : Échantillon total chats Wallonie / Chats identifiés Wallonie / Chats non-identifiés Wallonie 
Question :  Q11. Votre chat(te) est-il/elle pucé(e) ? / Q12. Avez-vous l’intention de faire pucer votre chat(te) dans l'avenir proche ? / Q13b. Après l'implantation de la puce électronique, votre chat a-t-il été enregistré dans la 
base de données nationale ? 

20 

IDENTIFICATION DE CHATS

61%
35%

4%

CHAT IDENTIFIÉ ?

¢ % Oui
¢ % Non
¢ % Je ne sais pas

APRÈS L'IMPLANTATION DE L’ IDENTIFICATION, CHAT 
ENREGISTRÉ DANS BASE DE DONNÉES ? 

¢ % Oui

¢ % Non

¢ % Je ne sais pas

Base : Échantillon total chats Wallonie (n=822) Base : Chats identifiés Wallonie (n=502)

80%

5%
16%

AVEZ-VOUS L’INTENTION DE FAIRE IDENTIFIER VOTRE 
CHAT DANS L'AVENIR PROCHE ?

¢
% Oui, j’ai des projets 
concrets

¢
% Oui, mais je n’ai pas 
encore de projets concrets

¢ % Non

Base : Chats non-identifiés Wallonie (n=283)

13%

23%
65%
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Le nombre de chats identifiés a augmenté de manière significative par rapport à 2020 (61 % contre 31 %).

Base :  Échantillon total chats Wallonie  / Chats non-identifiés Wallonie
Question :  Q11. Votre chat(te) est-il/elle identifié(e) ? / Q12. Avez-vous l’intention de faire pucer votre chat(te) dans l'avenir proche ? 21 

CHATS IDENTIFIÉS - ÉVOLUTION

ÉVOLUTION CHATS IDENTIFIÉS

¢ Identifiés

¢
Non identifiés, mais 
intention

¢
Non identifiés, pas 
l’intention

¢ Je ne sais pas

39%

61%

17%

12%
39%

22%

5% 4%
(n=627) (n=822)
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Amis

Refuge

Trouvé dans la rue

Une portée de chatons que 
j’ai trouvée 
Une portée de mon autre 
chat
Est arrivé dans mon jardin 
comme chat errant 

Particulier non-reconnu

En ligne

Éleveur agréé

Magasin d’animaux

Autre

Base : Chats identifiés Wallonie (n=502)
Question : Q2 Quel est le sexe de votre chat(te) ? /  Q6. Votre chat(te) peut-il/elle aller à l’extérieur ? /  Q3. Quel âge a votre chat(te) ? / Q4. Où vous êtes-vous procuré(e) votre chat(te) ? / Q5. Votre chat(te) est-il/elle un 

chat de race ? 
22 

PROFIL CHATS IDENTIFIÉS

44%
26% 19%

10%

0-3 ans 4-6 ans 7-10 ans > 10 ans

SEXE CHAT ÂGE CHAT PROVENANCE CHAT

CHAT DE RACE ? CHAT À L’EXTÉRIEUR ?

48%

51%

Âge moyen chat :
5,2

25

76

% Oui % Non

29%

19%

9%

8%

7%

6%

4%

4%

5%

2%

6%

56%

15%

28%

¢ Oui, librement à l’extérieur

¢

Oui, uniquement en laisse, 
sous surveillance stricte ou 
dans un jardin/une terrasse 
clôturé(e)

¢ Non

3 % ne connait pas l'âge

Différences significatives par 
rapport au profil des chats

Combinaison 
trouvée dans la 
rue et une portée 
que j’ai trouvée 
est 18%.
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46%

35%

9%

5%

2%

2%

52%

28%

13%

5%

2%

1%

1 chat

2 chats

3 chats

4 chats

5 chats

> 5 chats

Base : Propriétaires wallons d'au moins 1 chat identifié (n=325) / Propriétaires wallons d'au moins 1 chat non-identifié (n=198)
Question : Sexe / Âge /  HHCMP10. Combien de personnes habitent ou logent à votre adresse actuelle ? / 
 BE01INC. Revenus MENSUELS NETS du foyer / S2. Combien de chats domestiques avez-vous ?

23 

PROPRIÉTAIRES WALLONS DE CHATS IDENTIFIÉS VS CHATS NON-
IDENTIFIÉS

12% 19% 21% 25% 22%23% 25%
17% 24%

11%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65

GENRE ÂGE

NOMBRE DE CHATS REVENUS MENSUELS DU FOYER

43 % 57 %

47 % 53 %

Nombre moyen 
de chats :
2,0

4%

6%

20%

24%

20%

18%

9%

2%

7%

19%

25%

16%

18%

13%

< € 999

€ 1.000 - € 1.499

€ 1.500 - € 2.199

€ 2.200 - € 3.199

€ 3.200 - € 4.499

> € 4.500

Je préfère ne pas répondre

Nombre moyen 
de chats :
1,8

B A

¢ Propriétaires d’au moins 1 chat identifié (A) ¢ Propriétaires d’au moins 1 chat non-identifié (B)
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VOTRE CHAT(TE) EST-IL/ELLE IDENTIFIÉ ?

Oui

Non

Je ne sais pas

POURQUOI AVEZ-VOUS CHOISI DE FAIRE 
IDENTIFIER VOTRE CHAT(TE)? (n=502) (n=218) – (A) (n=133) – (B) (n=82) – (C) (n=55) – (D)

Pour pouvoir facilement retrouver mon chat lorsqu’il est 
perdu

C’est obligatoire

Mon vétérinaire me l’a conseillé

Était déjà identifié lors de l’achat/de l'adoption

Pour pouvoir fermer ma chatière pour d’autres chats

Pour pouvoir régler la nourriture de mon chat 

Autre raison

61%

35%

4%

50%

47%

21%

18%

6%

4%

1%

L'obligation légale incite près de la moitié des Wallons à faire identifier leur chat. Cette obligation, associée à la motivation 
« Je peux retrouver mon chat s'il est perdu », est le principal facteur de motivation pour faire identifier son chat.

Base : Échantillon total chats Wallonie (n=822) / Chats pucés Wallonie (n=502)
Question : Q11. Votre chat(te) est-il/elle pucé(e) ? / Q13. Pourquoi avez-vous choisi de faire pucer votre chat(te) ?
* Estimation sur la base de 760 808 chats identifiés en Wallonie

24 

LEVIERS IDENTIFICATION 

44%

57%

2%

54%

54%

25%

10%

4%

0

7%

57%

38%

6%

63%

42%

17%

23%

9%

0

0

68%

26%

6%

48%

43%

21%

15%

6%

4%

0

70%

29%

2%

47%

49%

23%

20%

5%

7%

1%

TOTAL ÂGE CHAT
0-3 ANS 4-6 ANS 7-10 ANS 10+ ANS

(n=822) (n=308) – (A) (n=192) – (B) (n=149) – (C) (n=134) – (D)

CD D

B ABC

A

C

A

ABC

Nombres absolus 
de chats*

381621

354156

160150

134207

45725

30508
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INTENTION DE FAIRE IDENTIFIER CHAT ?

Oui, j’ai des projets concrets

Oui, mais je n’ai pas encore de projets concrets

Non 

POURQUOI PAS ENCORE FAIT IDENTIFIER ?

Je ne trouve pas que c’est nécessaire

Mon chat ne va pas à l’extérieur (librement)

Trop cher

L'implantation d'une identification n’est pas naturelle 

Je n’ai pas encore eu le temps d'aller chez le vétérinaire

Mon chat est encore trop jeune

Mon vétérinaire me l’a déconseillé

Autre raison

Je ne sais pas

13%

23%

65%

36%

22%

20%

10%

10%

8%

2%

7%

10%

Un tiers des Wallons dont le chat n'est pas identifié pensent qu’il n’est pas utile de le faire. Les propriétaires de chats plus 
âgés non identifiés (>7 ans) sont plus susceptibles de ne pas avoir de projets concrets de faire identifier leur chat à l'avenir 
que les propriétaires de chats plus jeunes non identifiés. 

Base : Chats non-identifiés Wallonie (n=283)
Question : Q12. Avez-vous l’intention de faire pucer [chat] dans l'avenir proche ? / Q14. Pourquoi avez-vous choisi de ne pas (encore) faire pucer [chat] ?
* Estimation sur la base de 435 801 chats non-identifiés en Wallonie

25 

BARRIÈRES IDENTIFICATION

TOTAL ÂGE CHAT
0-3 ANS 4-6 ANS 7-10 ANS 10+ ANS

(n=283) (n=84) – (A) (n=48) – (B) (n=59) – (C) (n=75) – (D)

4%

6%

90%

40%

30%

18%

6%

2%

0

1%

18%

10%

4%

12%

84%

52%

19%

14%

9%

3%

0

0

2%

18%

13%

30%

57%

38%

27%

31%

15%

13%

1%

1%

1%

12%

25%

35%

40%

23%

19%

20%

12%

19%

20%

3%

4%

5%

CD

CD CD

AB AB

CD

BCD

D

A

A

A

Nombres absolus 
de chats*

155363

96356

86942

44408

42360

33164

9413
Principale autre 
raison : Le chat 
est trop vieux 
pour encore être 
identifié. 

ABC
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Quel serait l’impact de la réduction de la TVA sur le 
respect de l’obligation de stérilisation en Wallonie ?

2.3
26 

Andere visual
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4 Wallons sur 5 ne sont pas au courant du taux de TVA pour la stérilisation des chats. Les jeunes (18-24 ans) sont plus 
susceptibles de connaître le taux de TVA que les personnes plus âgées.

Base :  Échantillon total Wallonie (n=500)
Question : Q16. Connaissez-vous le taux de TVA que vous devez payer lors de la stérilisation d’un chat ? 27 

CONNAISSANCE DU TAUX DE TVA SUR LA STÉRILISATION D’UN CHAT

82%
68%

83% 80%
91% 87%

18%
32%

17% 20%
9% 13%

(n=500) (n=96)
(A)

(n=109)
(B)

(n=95)
(C)

(n=121)
(D)

(n=79)
(E)

¢ Oui

¢ Non

TOTAL ÂGE

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65

BDE

A

D

AC A
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CONNAISSEZ-VOUS LE TAUX DE TVA QUE VOUS DEVEZ 
PAYER LORS DE LA STÉRILISATION D’UN CHAT ?

Oui 

ÉTIEZ-VOUS AU COURANT DE CETTE PROPOSITION DE 
RÉDUIRE LA TVA ?

Oui

DANS QUELLE MESURE ÊTES-VOUS AU COURANT DES 
TARIFS ACTUELS ?

Je suis très bien au courant des tarifs

Je connais plus ou moins les tarifs 

Je ne suis pas au courant

Seulement un Wallon sur cinq est au courant du taux de TVA actuel de 21 % sur la stérilisation des chats et un Wallon sur 
quatre est au courant d'une proposition de réduire la TVA.

Base : Échantillon total Wallonie (n=500)
Question : Q16. Connaissez-vous le taux de TVA que vous devez payer lors de la stérilisation d’un chat ? / Q17. Étiez-vous au courant de cette proposition de réduire la TVA ? / Q18. Dans quelle mesure êtes-vous au 

courant des tarifs actuels pour la stérilisation de chats et de chattes ? 
28 

CONNAISSANCE TAUX DE TVA, PROPOSITION DE RÉDUIRE LA TVA ET 
TARIFS ACTUELS

TOTAL PROVINCE
BRABANT W HAINAUT LIÈGE LUXEMBOURG NAMUR

(n=500) (n=44) – (A) (n=221) – (B) (n=152) – (C) (n=28*) – (D) (n=55) – (E)

18%

25%

8%

50%

43%

Le 25 avril 2019, la Chambre a approuvé la 
réduction de la TVA de 21 % à 6 % pour la 
stérilisation de chats. Cette réduction de la 
TVA doit encore être approuvée par la 
Commission européenne pour pouvoir 
l’appliquer dans la pratique.

23%

26%

7%

47%

47%

16%

23%

6%

55%

39%

19%

28%

8%

44%

48%

16%

16%

11%

49%

40%

17%

23%

14%

46%

40%

* Petit échantillon !
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53%

33%

11%
3%

(n=500)

Si le gouvernement implémente des réductions de TVA, 86 % des Wallons estiment que la réduction de la TVA de 21 % à 6 % 
sur la stérilisation des chats devrait être prioritaire.

Base :  Échantillon total Wallonie (n=500)
Question : Q16a. Si le gouvernement applique des réductions de la TVA, pensez-vous que la réduction de la TVA de 21 % à 6 % sur la stérilisation des chats devrait faire partie des prioritaires ?29 

PRIORITÉ RÉDUCTION DE LA TVA DE 21 % À 6 % SUR LA STÉRILISATION DES 
CHATS 

TOTAL

¢ Tout à fait d’accord

¢ Un peu d’accord

¢ Pas vraiment d’accord

¢ Pas du tout d’accord

TOP 2

BOT 2

86%

14%
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Le prix de la stérilisation d'un chat mâle est estimé plus élevé qu'il ne l'est réellement par 6 propriétaires de chats sur 10 qui 
sont à peu près à très bien au courant. Pour les femelles, on constate l'inverse où le prix est souvent estimé plus bas qu'il ne 
l'est réellement.

Base :  Propriétaires wallons qui sont à peu près bien informés sur les tarifs de stérilisation (n=259)
Question : Q19. Selon vous, en moyenne, combien coûte la stérilisation d'un chat (mâle) actuellement ?/ Q20. Selon vous, en moyenne, combien coûte la stérilisation d'une chatte (femelle) actuellement ?30 

ESTIMATION DU PRIX D’UNE STÉRILISATION (21 % DE TVA)

PRIX EN €

33 %33 % 34 %

18 % 18 % 63 %

PRIX EN €

M
Â

LE
FE

M
EL

LE

Fourchette de prix 
moyenne lors d'une 
réduction de la TVA 
de 21 % à 6 % pour 
la stérilisation de 
chats mâles

Fourchette de prix 
moyenne lors d'une 
réduction de la TVA 
de 21 % à 6 % pour 
la stérilisation de 
chats femelles
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31% 27%

24% 29%

21% 26%

17% 11%
7% 7%

Si une réduction de la TVA de 21 % à 6 % était implémentée, plus de la moitié des Wallons ayant un chat non stérilisé ont 
l’intention de stériliser leur chat.

Base :  Propriétaires wallons d'au moins 1 chat non-stérilisé (n=92)
Question : Q21. Une stérilisation coûtera en moyenne 75 euros après la réduction de la TVA de 21 % à 6 % (au lieu de € 90 en moyenne) pour un chat et en moyenne 125 euros (au lieu de € 150 en moyenne) pour une 

chatte. Envisageriez-vous de faire stériliser votre/vos chat(s) à ces tarifs ?
*  Top2 – corrections surdéclarations : 80 %* pourcentage 'certainement' + 20 % pourcentage 'probablement'

31 

IMPACT STÉRILISATION APRÈS RÉDUCTION DE LA TVA

¢ Certainement

¢ Probablement

¢ Peut-être

¢ Probablement pas

¢ Certainement pas

55% 56%

24% 18%

IMPACT STÉRILISATION 
MÂLE

IMPACT STÉRILISATION 
FEMELLE Demandé aux 

propriétaires d'un 
chat non-stérilisé.Prix moyen TVA 21 % : €90

 Prix moyen TVA 6 % : €75
Prix moyen TVA 21 % : €150
 Prix moyen TVA 6 % : €125

TOP 2

BOT 2

30% 28%
TOP 2 - CORRECTION 
SURDÉCLARATIONS
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CONCLUSIONS 3
32
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CONCLUSION STÉRILISATION & IDENTIFICATION

1
EN WALLONIE, 83% DES CHATS SONT STÉRILISÉS. ON ESTIME À 198 678 LE NOMBRE DE CHATS NON STÉRILISÉS EN 
WALLONIE. 
Par rapport à 2020, moins de chats sont stérilisés en Wallonie (91 % en 2020 vs 83 % en 2024) mais les propriétaires de chats non stérilisés sont plus 
nombreux à avoir des projets concrets pour faire stériliser leur chat à l'avenir. Les chats non stérilisés sont plus souvent des femelles, des chats de 
moins de 3 ans et des chats provenant d'amis.

2 LA SANTÉ DU CHAT, LE FAIT D'ÉVITER UNE PORTÉE ET L'OBLIGATION LÉGALE DE STÉRILISER SONT LES TROIS 
PRINCIPALES RAISONS DE STÉRILISER LES CHATS.

3 LE COÛT RESTE LA PRINCIPALE RAISON DE NE PAS STÉRILISER UN CHAT
Près d'un chat sur trois n'est pas stérilisé en Wallonie en raison du prix. 

4 L'OBLIGATION DE L’IDENTIFICATION EST MIEUX RESPECTÉE EN WALLONIE QU'EN 2020 AVEC 61 % DE CHATS 
IDENTIFIÉS CONTRE 39 % EN 2020.
En ce qui concerne l’identification également, l'obligation légale contribue à l’identification des chats. Près de la moitié des propriétaires de chats font 
identifier leur chat parce que c'est obligatoire.

5 POUR 65 % DES CHATS NON IDENTIFIÉS EN WALLONIE, LES PROPRIÉTAIRES N'ONT PAS L'INTENTION DE FAIRE 
IDENTIFIER LEUR CHAT
Les principaux obstacles à l’identification sont le fait que les propriétaires ne le jugent pas nécessaire, que le chat n'est pas libre de sortir et que le coût 
est élevé. 
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CONCLUSIONS RÉDUCTION DE LA TVA SUR LA STÉRILISATION

1 86 % DES WALLONS ESTIMENT QUE LE GOUVERNEMENT DEVRAIT DONNER LA PRIORITÉ À LA RÉDUCTION DE LA 
TVA SUR LA STÉRILISATION DES CHATS
Si cette réduction de TVA était appliquée, 30 % des Wallons ayant un chat non stérilisé envisageraient de le faire stériliser.

2 LE PRIX ÉTANT UN OBSTACLE MAJEUR À LA STÉRILISATION DES CHATS, CETTE MESURE ENCOURAGERAIT UN PLUS 
GRAND NOMBRE DE PROPRIÉTAIRES DE CHATS À STÉRILISER LEUR ANIMAL.
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